


I Bilden visar hur variansen p̊a skattningar kan variera med
stickprovsstorleken. Vi sl̊ar en tärning n g̊anger och använder
medelvärdet X̄ = 1

n

∑
Xk som skattning för det riktiga

väntevärdet µ. Vi vet att det riktiga värdet p̊a µ är 3.5, vilket
i bilden är markerat med den lodräta linjen.

I Varje ring i bilden är ett utfall av X̄ . För att f̊a fram varje ring
har vi allts̊a sl̊att n tärningar (n = 10 för bl̊a ringar och
n = 100 för röda ringar) och tagit fram medelvärdet X̄ .

I I bilden ser vi tydligt att variansen för X̄ är större om n = 10
än om n = 100. Detta kommer fr̊an att Var(X̄ ) = σ2/n s̊a ju
större n är desto mindre blir variansen för X̄ .


